

销量仅去年一半 八字墙水果滞销

本报开辟公益助农热线,有需求可拨打88900000



进入夏季,水果陆续上市。今年,水果之乡花街镇八字墙的水果迎来了久违的丰收。

不过,受新冠肺炎疫情影响,大量水果市场关闭,收购商也锐减,销售成了果农的头等难题。

眼下天气渐热,水果不易保存,这些滞销的水果何去何从?

□记者 吕晓婷

丰收的水果却遭遇滞销难题

16日5时,天才亮,花街镇卉川村新溪自然村村民马跃丰早已在山头忙开了。今年,他家的芙蓉李和桃子迎来久违的丰收年。

我和妻子种了30多年李子,今年收获最好。三月底四月初,李子就挂满了枝头。在果园中,马跃丰从种植采摘到品鉴,详细介绍起自家的芙蓉李。

水果迎来丰收年,可是马跃丰一家却乐不起来。受疫情影响,附近的收购点大部分都关闭了,我们的水果都没有销路了。马跃丰说,今年的销售量只有去年一半。

产量高、销售低,往往意味着会

有大量水果因为采摘不及时而烂在山上。尤其是皮薄肉嫩的芙蓉李和桃子,不易储存。如果不能现摘现卖,随着水果的质量逐渐下降,价格也只能被压低。

亏点也没办法了。去年每公斤8元的价格,现在即使低至每公斤2元也要卖啊。虽然亏了,但总比烂在山上好。一边采摘李子,马跃丰一边叹气地说。

在花街镇金杜村,果农钱广进和马跃丰面临着同样的困扰。钱广进种植了大量的芙蓉李和桃子,主要销售给本地收购商。

去年辛辛苦苦栽种的部分水果

已经熟透烂在地里了。钱广进今年积压了不少水果。虽然近段时间疫情缓和,前来采摘的客人有所增加。但是水果积压太多,客流量相对还是不足。而且水果积压太久也影响了质量,只能低价卖。我现在只希望把积压的水果低价卖完,能回点本钱。钱广进说。

在金杜村种植水果20多年的陈新康说,从来没有像今年这么困难过。往年,家中种植的李子、桃子都会有收购商在当地收购。今年,眼看着枝头的水果就要成熟了,也没多少收购商来进货。陈新康说,今年形势注定要亏本了。

水果批发市场关闭 收购商也很艰难

不止果农遇到了困难,我们收购也不好做啊。谈起今年水果生意,做了30年水果收购生意的陈秀微也面露难色。

陈秀微说,往年八字墙水果主要销往温州、嘉兴、安徽等地。而今年受疫情的影响,这些地方的水果批发市场、超市的需求量变小,很多都因疫情而关闭了。

不过,随着疫情形势逐步好转,从5月开始,陈秀微开始恢复水果收购。我每天至少收购5000多公

斤水果,但对果农来说帮助还是不够。可是这些水果因长时间滞压,质量已经大打折扣了,我们收购再多的水果也不卖不上好价格。陈秀微说,受市场的影响,他们现在也只能压低收购价格减少自己的损失。现在只有她在村里收购水果,最便宜的时候按每公斤2元的价格收购。

陈秀微说,为了尽量挽回损失,她打算将收购的桃子运往工厂制作酿酒原料。通过打开这样的销售渠

道,进一步增加收购量。

为了不让果农一年的努力白费,陈秀微正在想办法走电商渠道销售水果,但目前收效甚微。

我们的量太大了,线上并不一定能消化。陈秀微说,近些年来,承接果蔬需求的基本是线上平台,这些平台大多有固定的合作方,而一些传统供应商,有的为批发市场供货,有的是为超市供货。受疫情影响,大部分顾客更愿意相信经营多年、规模较大的网店。

35名市红十字应急救援队员支援良山

记者 吕晓婷

本报讯 13日16时46分许,G15沈海高速上一液化气槽罐车发生爆炸,导致温岭市大溪镇良山村周边部分民房及厂房倒塌。事故当晚,我市红十字应急救援队35名队员紧急奔赴良山村。

在省内救灾协会微信群看到需要坍塌救援类技能的队伍支援时,我们第一时间组队前往。市红十字应急救援队党支部书记、大队长项良杰回忆,到达现场是晚上11时,现场沿街玻璃门窗几乎破碎,路边汽车扭曲变形,刺鼻的气味久久不散。

按照现场指挥部统一要求,我们先对一名幸存者进行救援,随后分两组进入被炸村庄进行全面搜索。项良杰说,后来他们还组织志愿者前往医院协助救助受伤人员,为受伤人员开辟生命通道,在国道和主要干道协助维持秩序,疏导交通。

14日凌晨6时许,在得到当地政府地撤离指令后,市红十字应急救援队当天10时安全返回永康。据了解,为了守护良山村群众生命安全,救援队员大多一夜没有合眼。回到永康后,大家第一件事就是回家休息。

据了解,市红十字应急救援队成立于2009年,是市唯一一支拥有国家地震总局颁发的中级救援证的队伍。去年,该救援队在全国应急救援民间(绳索)项目上斩获全国第七名的好成绩。

因夫妻矛盾 女子打开煤气罐自杀

记者 叶宁 通讯员 程徐蕾

本报讯 周女士,你开门啊!12日凌晨1时15分,方岩安置区某幢楼房内,一阵急促的呐喊和拍门声打破了夜半的寂静。被拍打的那间出租房始终悄然无声,只有楼道中的煤气味无声地压迫着在场人员的神经。

拍门的是方岩派出所民警潘勇进。10分钟前,方岩派出所接到黄先生报警称,在发生争吵后,妻子周女士反锁房门,打开了煤气打算自杀。

赶到黄先生家楼梯口,潘勇进等人就闻到了煤气味。潘勇进赶紧疏散周边居民到安全地段,自己则去切断整幢楼房电源,并通知消防队与120支援。

在拍打房门呼喊名字良久后,房内始终没有一丝回应。潘勇进试图通过梯子上二楼窗户进入室内,无奈梯子长度不够。

心焦之际,消防队和120赶到现场。在消防队员的帮助下,潘勇进顺利进入室内并打开房门,迅速找到煤气罐并关闭煤气阀。此时,周女士身体已经无法动弹但意识还算清醒。

有什么事情想不开的,要用这样极端的方式?如果你老公不对,我们会教育他的。潘勇进一边劝导周女士,一边将其背到空旷处。

随后,周女士被送往医院救治。

助农信息

花街镇八字墙片区种植的桃子、李子总共6000多亩,主要有黄桃、芙蓉李、先锋李、巨力李、锦香黄桃等多个品种。受疫情影响,本地销售不足,交通不畅,导致今年的桃子与李子销售存在困难。

前期,有八字墙果农询问是否可以在城区自产自销点帮助销售。记者也从市综合行政执法局

了解到,该局计划在城区设置两个本地农副产品自产自销点,方便我市果农将滞销的水果进行线下销售,确保滞销的水果实现快采快销,帮助村民增收。但具体的地点,还在进一步协商中。

同时,本报也将在今后的报纸、微信公众号上开辟公益助农版块,帮助果农刊登水果销售的信息。果农如有相关需求,可拨

打88900000登记信息(登记内容如下:姓名+地址+水果+产量,原则上要求产量大)。

如有市民想购买八字墙水果,可联系新溪农资部负责人方先生:13967912386,市府网669683;15958950386,市府网663683。金杜村钱先生:18267037169,市府网756169。

